

集中发力北方

## 中国网通65亿出清沪粤电信资产



业内人士认为,网通此举意在改善上市公司业绩 史丽 资料图

□本报记者 陈中小路

备受关注的网通出售上海、广东资产一事终于明朗。

昨日,中国网通(0906.HK)发布公告称,已于1月15日签订了资产转移协议,以人民币35亿元向其母公司网通集团出售广东和上海的电信资产、负债以及业务,公司称将加强在北方地区的业务和服务的集中度。

此外,网通集团还将承担一笔原属网通广东和上海分公司的债务,本金总计30亿元。换言之,所出售的两地资产的总价值为65亿元。值得注意的是,这是内地运营商首次从上市公司剥离地方业务。

中国网通有关人士称,公司一直在考虑多种优化资源配置和强化现金流的战略方案,出售两地资产的方案正是其中之一。

**央视携 TOM  
“网罗”春晚新歌**

□本报记者 李小兵

TOM在线昨日宣布,央视国际携手TOM在线举办的“2007春晚搜星——诚邀您为春晚献歌”活动全面启动。音乐爱好者可将作品上传到TOM“玩乐吧”和央视国际春晚网站,经评选后将在2月1日推荐给春晚剧组。

据介绍,上传音乐作品可分为主题类音乐作品的“合家团圆”、“爱我中华”、“节日欢歌”、“民族团结”、“情深谊长”、“畅想明天”以及流行类音乐作品“独唱类”、“合唱类”等八大类。据悉,活动上线后,上传的音乐作品已经突破1500首。

■大行视野

**美林看淡  
内地电力股**

日前,美林发表研究报告,认为内地电力股今年前景不容乐观,主要由于预期煤价会上升,以及业内使用率持续下跌,但明后年起,在煤价持平及使用率回升的情况下,电力股前景将转好。

美林表示,去年电力行业公布的新增装机容量达6220亿瓦,较该行估计多150亿瓦;同时,产量增长达13.5%,高于该行估计的13%。因此,去年业内使用率较估计再下跌0.5个百分点至56.8%,今年预计进一步下跌0.2个百分点。

以12个月时间分析,美林的电力股首选为中国电力(2380.HK),而位处出售榜首位的为华电国际(1071.HK)。该行认为,中国电力在去年收购上海电力25%股权后,仍有收购能力,本年度最少会收购青河电厂更多权益。(王杰)

## 中通服2007年锁定三大业绩指标

□本报记者 陈中小路

上月正式在香港挂牌的中国通讯服务有限公司(0552.HK)有意在2007年再进一步。

记者从中通服内部获悉,公司已就2007年预算明确了三项硬性总体指标要求——“业务收入增长8%、净利润增长12%、自由现金流为正”。公司已经将一系列关键业绩指标列为2007年考核的关键指标和关注指标。其中,关键指标包括业务收入、净利润、毛利率、自由现金流、人员零增长,而关注指标囊括了收入增长率、收入EBITDA率、资本回报率、营运资金等。

中通服招股说明书显示,2005年主营业务收入132亿元,

同比增长8%;净利润7.805亿元,同比增幅超过30%,此前公司预计2006年净利润增幅为

8.78%。而高盛报告指出,在3G业务刺激下,预计中通服的经常性收入在2007年及2008年度

将分别增加22%及32%。  
昨日,中通服上涨1.17%,报收5.17港元。

### 第二批拟上市公司开始尽职调查

□本报记者 陈中小路

记者进一步获悉,中通服收购第二批省公司电信实业资产的行动将很快落实。

目前,多个省份的电信实业公司已在做上市准备工作,包括进行内控准备和架构调整。其中,江苏、贵州等省份的电信实业公司已被列入第二批上市名单,相关尽职调查已经展开。此

前中通服上市时,只囊括了中国电信集团旗下上海、浙江、福建、湖北、广东及海南6个资产状况较好的省市部分实业资产,但中国电信集团的最终目标是旗下实业资产整体上市。

中国电信集团董事长王晓初曾表示,中通服将有选择地收购中国电信集团其他省份的实业资产,而其IPO所募资金也将有不高于40%的部分用于此项收购。

目前,中国电信集团旗下仍有15个省市业务未注入中通服。招股文件显示,中通服上市后3个月内将确定收购目标,而整个收购过程计划将在3年内完成。中通服内部人士透露,在完成优势业务上市后,再用3年时间把中国电信实业打造成为具有核心竞争力的大型企业集团,彻底达成中国电信集团双股份公司的架构。

**摩通大幅调高评级**

## 潍柴或迎来重卡狂飙年

□本报记者 吴琼

与中国重汽集团分家后,业内一度担心离开重汽这个大客户后,潍柴动力(2338.HK)将受重创。但这一结果并未出现。据中国汽车工业协会统计,2006年潍柴动力共销售发动机15万台,同比增长28%,远高于重卡行业15%的平均增速。

在资本市场上,潍柴也是春风得意。去年下半年以来,潍柴股价步步走高。昨日,潍柴动力再度大涨4.52%,报收32.40港元。

而日前,摩根大通也发布研究报告,维持潍柴动力的“增持”评级。摩根大通还将潍柴动力的目标价由此前的27港元调升至42港元,调高55%。而

2006年11月以来,潍柴动力股价已跃升49%。

**并购湘火炬产生协同效益**

“投行看好潍柴动力的主要原因可能是潍柴动力成功吸收合并湘火炬。”潍柴高层表示。

据了解,湘火炬拥有不少优质资产,其中4大资产最可圈可点:陕西重汽51%股权(陕西重汽是中国第四大重型卡车生产商及第二大超级重型卡车生产商);湘火炬火花塞公司97.5%股权(湘火炬火花塞是中国头号火花塞生产商);陕西汉德车桥公司97.9%股权(陕西汉德车桥公司是斯太尔系列超级重型卡车车桥的主要供应商,市场占有率达到15%的平均增速)。

股权(陕西法士特齿轮公司是中国最大的重型卡车变速箱生产商,在中国超级重型卡车市场占有率高达90%)。

摩根大通预计,吸收合并湘火炬后,双方将共享原材料采购、分销网络及售后网络,每年将节约成本达1亿元。

**2007年重卡需求将爆发式增长**

潍柴动力和中国重汽集团分家后,业内一度担心潍柴动力将受重创。但这一结果并未出现。

据中国汽车工业协会统计,2006年潍柴动力共销售发动机15万台,同比增长28%,远高于重卡行业15%的平均增速。

潍柴动力高层表示:“潍柴动力所属行业、公司发展均呈现

出较理想的增长,2007年将是重卡爆发式增长年。”

首先,按照欧美发展轨迹,在实行欧Ⅲ排放重卡前,会促进欧Ⅱ排放重卡的销售。

其次,摩根大通认为,中国的重型卡车需求已见底,将于2007年开始恢复强劲增长。这将对潍柴动力构成利好,因为卡车需求正在由中型卡车转向重型卡车,其中超级重型卡车的需求正在加速增长,而潍柴动力恰恰是15吨以上超级重型卡车的佼佼者,占有80%的市场占有率。

摩根大通预测,2005—2008年,潍柴动力盈利年均增长49%。因此,摩根大通调高2007年、2008年潍柴发动机销量预期为17.3万台及20万台,高于此前预期的16.22万台、17.5万台。

■业绩披露

## 新东方07财年二季度盈利820万

□本报记者 索佩敏

较少。”

对于2007财年第三季度(2006年12月1日到2007年2月28日),新东方预计净营收为2.02亿元—2.12亿元,比去年同期增长19.8%到25.8%。

报告显示,新东方第二季度净营收为1.69亿元,同比增长32.9%;净利润为820万元,去年同期为净亏损870万元。

期内,新东方语言培训和考试辅导课程注册学生总数约为21.75万人,比去年同期的18.08万人增长了20.3%;新东方下属的学校和学习中心数量分别为34家和115家(包括32所学校)。

新东方董事长兼首席执行官俞敏洪表示:“学生注册数量再次呈现强势增长趋势,净收入也超出了预期目标。”

新东方首席财务官谢东萤也表示:“每财年的第二财季的收入通常较低,因为这段时间是新学年的开始,报名参加新东方培训课程的学生相对

神华去年商品煤产量增长12.5%

## 神华去年商品煤产量增长12.5%

吨,同比增长18.2%。

发电业务方面,该公司旗下电厂去年总发电量553.6亿千瓦时,较2005年的392.1亿千瓦时增长41.3%,总售电量同比增长42.2%至517.1亿千瓦时。

(王杰)

## 中远太平洋去年码头吞吐量增25%

中远太平洋(1199.HK)昨日公布2006年全年营运数据,期内商品煤产量为1.366亿吨,较2005年的1.214亿吨增长12.5%;煤炭销售量为1.711亿吨,同比增长18.5%,其中出口量同比增长2.6%至2390万吨。港口下水煤量为1.184亿吨。

旗下中远国际货柜码头12月份吞吐量为144万个标准箱,增长14%,全年吞吐量为16886

(王杰)

## TCL多媒体上月彩电销量跌18%

TCL多媒体(1070.HK)昨日公布去年12月份营运数据,彩电销量197.27万台,较去年同期下跌18.7%;全年销量为2177.69万台,未能达到2230万台的全年销售目标。

(王杰)

## 百度牵手百代共推音乐在线服务

□本报记者 张韬

就在去年年末全球四大唱片公司与百度(Nasdaq:BIDU)之间沸沸扬扬的“音乐版权侵权诉讼”尘埃落定不久,百度在年初又来了个“华丽转身”。

昨日,百度宣布,与全球四大唱片公司之一的百代唱片(EMI Music)达成全面战略合作协议,共同拓展中国数字音乐市场,为中国123亿互联网用户提供华语音乐在线服务。

之前,EMI、环球、华纳等唱片巨头集体诉讼百度,告其侵犯音乐版权,但最终百度胜诉。虽然在音乐版权的诉讼中百代败给了百度,但百代最终通过另外的模式寻求到了“数字音乐”的盈利模式。

百度首席财务官王湛生称,在数字音乐领域,此次百度与EMI的合作,规模和影响力是前所未有的。而且百度也一直在主动和其它的唱片公司接洽谈判关于音乐版权的问题。

根据协议,百代授权百度使用其所有华语歌曲,供网民在百度MP3搜索上免费试听,而百代和百度将通过广告商的赞助进行分成。

业内人士分析,上述协议被认为是百度在解决音乐版权问题上迈出的重要一步。不过,与唱片商分享广告收益,势必会影响到百度的营收。对此,王湛生称,百度将会通过实际行



动来回答对于营收的影响。

百度董事会主席兼首席执行官李彦宏表示:“双方的合作将为百度的用户、上游正版内容提供商和广告商打造一个有价值的数字音乐生态系统。百度与全球唱片业巨头、华语音乐第一的百代唱片携手合作,标志着互联网产业和音乐公司一起找到了共赢的商业模式。”

互联网业内人士分析,虽然百度与百代的合作可以在一定程度上解决数字音乐的版权问题,但随之而来的会是更多家唱片公司与百度的谈判。百度创新的提出广告分成模式解决音乐版权的纠纷也势必造成其未来营收削减。唱片公司与百度的这种合作也属于一种“试探性”合作。唱片公司看重的是百度的超高的网络流量,但网络流量能否会给唱片公司带来直接收益还是未知数。